



178期4版	
2021年 NO. 10	

## 中国风景名胜区协会赴重庆市参加五里坡申遗工作推进会



为进一步推进重庆市巫山县五里坡自然保护区申报世界自然遗产工作，6月18日重庆市林业局组织召开五里坡申遗工作推进会。中国风景名胜区协会会长王凤武、重庆市文旅委主任（五里坡申遗提案人）刘旗、市政府参事张洪、市林业局风景处处长陈勇、巫山县副县长黄勇、县林业局和五里坡自然保护区管理机构负责人等出席会议。会上中国风景名胜区协会作为五里坡申遗项目的文

本编制单位和技术服务团队对近日世界遗产委员会发布的决议草案和世界自然保护联盟（IUCN）的评估报告进行了全面解读，并根据决议草案和评估报告的要求和建议梳理了下一步工作重点，讨论了申遗项目后续审议程序和第44届世界遗产大会相关事宜。

法国巴黎时间6月4日，世界遗产中心网站更新了第44届福州世界遗产大会的部分文件，决议草案中批准中国湖北神农架世界自然遗产边界细微调整提案，并提出了相关要求和建议。这意味着五里坡申报世界自然遗产取得重大进展，最终审议结果将于今年7月16日至31日在中国福州召开的第44届世界遗产大会上揭晓，届时，五里坡将可能成为中国今年唯一一个被列入世界自然遗产的项目。

（中国风景名胜区协会秘书处外联与研究中心）

### 协会简讯

#### 服务项目

☆7月祥业科技控股集团的北京华星数聚智慧科技有限公司到协会拜访座谈，企业专注于智慧化、数字化业务领域，主要围绕物联网、大数据、人工智能、5G业务应用创新研发，从事智慧园区、智慧社区、智慧景区业务场景产品的研发设计。企业加入中国风景名胜区协会会员，希望在智慧景区领域能更紧密结合行业发展深度需求，进行项目合作。为风景名胜区的智慧景区行业发展贡献一份力量。

#### 信息联络员队伍建设

☆新增两名信息联络员：新增肇庆星湖风景名胜区管理局刘颖华、响堂山石窟管理处李利元。

# 中国风景名胜区协会赴缙云山风景名胜区 钓鱼城半岛实地调研 助力钓鱼城未来发展



6月18日，中国风景名胜区协会会长王凤武带队一行七人赴重庆市缙云山风景名胜区钓鱼城半岛进行实地考察，与重庆市合川区政府就钓鱼城半岛的详细规划和未来发展等问题进行了座谈。

在听取钓鱼城半岛的详细规划成果介绍后，王凤武会长就钓鱼城半岛未来的规划发展提出了相关建议：

1. 充分利用好合川区沿江两岸的空间进行发展。钓鱼城半岛水系环绕，沿江的生态景观环境是合川区的重要资源。建议钓鱼城半岛片区在明确各类保护控制区和遵守相关保护管理要求的前提下，充分利用好沿江两岸的空间进行发展。

2. 建议钓鱼城半岛作为相对独立的片区做总体规划部署。钓鱼城遗址和缙云山自然保护区是缙云山风景名胜区的两个相对独立的组成部分，建议钓鱼城半岛片区基于自身文化特质进行规划发展，例如可以和缙云山自然保护区分开各自做总体规划，参照峨眉山和乐山大佛等风景名胜区的做法。

3. 调整缙云山风景名胜区的范围。按照自然保护地整合优化的相关政策要求，将城市建成区、建制乡镇建成区、永久基本农田等大量人为活动的区域调整出自然保护地之外，优化钓鱼城半岛的保护管理状况。

(中国风景名胜区协会秘书处规划设计中心)

## 《智慧景区评价指标》团体标准编制工作 研讨会在黄山风景区召开

6月29日，由中国风景名胜区协会主办，黄山风景区管理委员会承办的《智慧景区评价指标》团体标准编制工作研讨会在黄山风景区顺利召开。来自浙江省风景名胜区协会、全国智能建筑及居住区数字化标准化技术委员会，以及黄山、青城山-都江堰、泰山、云台山、

崂山等风景名胜区领导和电子工程院、黄山旅游股份公司、峨眉山旅游股份公司、智胜慧旅、深大智能、爱森斯、华景乐游、亨通网智、爱森斯、云景文旅、北京酷讯、华夏票联、美亚柏科、讯飞智元、德塔森特、云防务等23个参编单位40余人参加了本次会议。



会议由中国风景名胜区协会智慧景区专业委员会副主任、黄山风景区管委会办公室主任王国银主持。首先，标准编制工作组汇报了标准编制背景、前期工作情况以及工作设想。随后，与会领导和专家结合自身经验和专业所长，站在行业发展的角度，就标准框架内容进行了充分地研讨，提出许多中肯的意见和建议，并对现有的编制工作计划、编制工作大纲及相关核心内容充分交换了意见，明确了各参编单位编制任务以及下一阶段工作计划。

会议期间，与会人员对协会组织开展的《智慧景区建设标准体系》（草稿）也进行了讨论交流。



最后，参会各方一致表示，将基于各自领域优势，同心戮力，按照任务分工和时间节点落实标准编制工作，稳步推进工作进程，力争《智慧景区评价指标》早日颁布实施，指导风景名胜区更加科学、有效、合理地开展智慧景区建设工作。

（中国风景名胜区协会秘书处信息推广中心）

## 心中有信仰 脚下有力量

### ——中国风景名胜区协会党支部组织收听观看“七一勋章”颁授仪式



“七一勋章”是中共中央用于表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织的荣誉，是党内的最高荣誉。

经中共中央批准，“七一勋章”颁授仪式于6月29日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平首次颁授“七一勋章”并发表重要讲话。

中国风景名胜区协会党支部及时组织协会全体党员及全体员工集中收听观看了“七一勋章”颁授仪式大会直播。

直播结束后，大家各自谈了感受，一致认为：本次勋章颁授仪式感人至深，深受教育。更加深感做好风景名胜区工作使命光荣，责任重大。协会每一名党员，都应该以勋章获得者为榜样，结合行业发展，立足行业实际，在各自平凡的工作岗位上，树立理想，坚定信念，不断努力，督促提高，作出不平凡的业绩，作出自己应有的贡献。

（中国风景名胜区协会党支部）

## “芯”探索——游历护照开启 “新旅程、新玩法”

游历护照作为辅助游客完成游览体验的项目，受到众多年轻游客尤其是小朋友的喜爱。随着旅游体验需求升级和科技发展，游历护照也焕发了新的生命活力。

游历护照结合风景区特色和文化要素，深入挖掘 IP 内涵，将风景区整体形象与文化传播关联，利用 RFID 技术量身定制“沉浸式”集章互动游历体验。互动内容涵盖知识科普、打卡盖章、人机互动、寻宝探秘等功能，从内容上摆脱“儿童”游戏印象，以创意作为引领打造吸引年青人的网红元素，拓展参与人群，为游客倾心、贴心设计全新互动“探索”之旅，用智慧“芯”解锁各种新乐趣。

游历护照不仅可以作为风景区的线路导览、文创产品，也可联动地域、文化、景观特色等具有相同元素风景区，形成互动宣传、客流互导的良性循环，使其具备作为区域、风景区展示名片的属性，成为新的文化宣传载体。

★“新玩法”——根据风景区特色定制集章奖励、寻宝探秘、互动闯关、番位赛、积分排位赛等不同玩法。

★量身定制——展现风景名胜自身风光特色、人文历史、旅游线路、重点推荐。

★新一代游历护照运用物联网黑科技、具有不可复制且唯一的身份编码，确保游戏、活动公平性。



### 迪士尼乐园“法宝”——梦想护照

拿起护照成为旅行家，让游园乐趣与惊喜触手可及。护照隐含迪士尼故事，带领游客发现秘密、结交乐园“荣誉居民”、收集梦想印章。

游客在入园时可购买梦想护照前往乐园内各指定地点收集护照官方印章，集齐所有印章后可获得一枚特殊印章作为纪念，梦想护照成为游客回味在上海迪士尼乐园精彩体验的特别珍藏。

上海迪士尼度假区梦想护照是全球迪士尼乐园中首次推出的互动式体验护照。

### “梦回大宋穿越活动”——通关文牒

在历史与现实中同步切换。护照封面纹路清晰、设计精巧，内页采用趣味漫画形式叙说着宋朝书苑雅舍、饮食文化、嫁娶婚俗、英雄豪情等内容。引导游客在清明上河园中，吃美食、赏美景、看演出，领略大宋人文风物、琼楼玉宇，把美好记忆收藏进通关文牒中。



联系方式：

中国风景名胜区协会秘书处项目服务中心

联系电话：010-88315323

(中国风景名胜区协会秘书处项目服务中心)